


1. Indique el sector institucional del que procede. 
 

 

1. Administración Pública 

2. Universidad 

3. Centro de investigación 

4. Empresa 

Elija una de las siguientes opciones: 

5. Organizaciones sociales y 

económicas (asociaciones, 

ferias, sindicatos…) 

6. Estudiantes 

7. Otros 
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1. Indique el sector institucional del que procede. 

     Elija una de las siguientes opciones: 

1. Administración Pública 

2. Universidad 

3. Centro de investigación 

4. Empresa 

5. Organizaciones sociales y económicas 

6. Estudiantes 

7. Otros 



En las siguientes CUATRO preguntas, por favor 
valore si está de acuerdo con las afirmaciones 
planteadas en una escala de 1 a 5, siendo 1 
'totalmente en desacuerdo', 2 'en 
desacuerdo', 3 'indiferente', 4 'de acuerdo' y 5 
'totalmente de acuerdo'. 



2. El desafío de innovar: Este Foro analiza los riesgos que conlleva la 

innovación, pero ¿Cuáles son los riesgos de no innovar?: 

a. Renunciar a proteger la posición de la empresa frente a las amenazas del 

mercado e ignorar las oportunidades que genera la anticipación frente a la 

competencia. 

b. No innovar es el mejor camino hacia el fracaso empresarial. La innovación 

protege y fortalece a la empresa.  

c. Abandono del territorio por las personas más formadas y que acumulan 

más capital humano en busca de mejores oportunidades profesionales y 

ocupaciones afines a sus competencias.  

 



3,89 

2. El desafío de innovar: Este Foro analiza los riesgos que conlleva 

la innovación, pero ¿Cuáles son los riesgos de no innovar?: 

a. Renunciar a proteger la posición de la 
empresa frente a las amenazas del mercado 
e ignorar las oportunidades que genera la 
anticipación frente a la competencia. 
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2. El desafío de innovar: Este Foro analiza los riesgos que conlleva 

la innovación, pero ¿Cuáles son los riesgos de no innovar?: 

b. No innovar es el mejor camino hacia el 
fracaso empresarial. La innovación protege y 
fortalece a la empresa. 



4, 

2. El desafío de innovar: Este Foro analiza los riesgos que conlleva 

la innovación, pero ¿Cuáles son los riesgos de no innovar?: 

c. Abandono del territorio por las personas 
más formadas y que acumulan más capital 
humano en busca de mejores 
oportunidades profesionales y ocupaciones 
afines a sus competencias. 



3. Innovación y modelo de negocio: Las estrategias a seguir por las 

empresas para elevar la probabilidad de éxito de la innovación son: 

a. Evolucionar de un enfoque de innovación centrado en el producto a otro 

más orientado al modelo de negocio. 

b. La innovación debe ser una combinación equilibrada entre la experiencia 

del conocimiento aprendido y la introducción de nuevas ideas.  

c. Alianzas entre empresas consolidadas (recursos y acceso al mercado) y 

start ups (agilidad y flexibilidad) para gestionar los riesgos de la 

innovación. 
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3. Innovación y modelo de negocio: Las estrategias a seguir por las 
empresas para elevar la probabilidad de éxito de la innovación son: 

a. Evolucionar de un enfoque de innovación 
centrado en el producto a otro más 
orientado al modelo de negocio. 
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3. Innovación y modelo de negocio: Las estrategias a seguir por las 

empresas para elevar la probabilidad de éxito de la innovación son: 

b. La innovación debe ser una combinación 
equilibrada entre la experiencia del 
conocimiento aprendido y la introducción de 
nuevas ideas. 



4,03 

3. Innovación y modelo de negocio: Las estrategias a seguir por las 
empresas para elevar la probabilidad de éxito de la innovación son: 

c. Alianzas entre empresas consolidadas 
(recursos y acceso al mercado) y start ups 
(agilidad y flexibilidad) para gestionar los 
riesgos de la innovación. 



4. Riesgo financiero de la innovación (I): La innovación produce 

resultados inciertos en plazos de recuperación elevados. ¿Cómo 

se puede gestionar este riesgo?:  

a. Realizando la innovación con recursos propios que no eleven el riesgo 

de quiebra. 

b. Acudiendo a sistemas híbridos de participaciones en la propiedad (fondos 

de capital riesgo) y/o de financiación ajena. 

c. Recurriendo a la financiación bancaria para la innovación empresarial. 

d. Incorporando el valor de los intangibles como garantía real para la 

concesión de préstamos. 

 



3,34 

4. Riesgo financiero de la innovación (I): La innovación produce 
resultados inciertos en plazos de recuperación elevados. ¿Cómo se 
puede gestionar este riesgo?:  

a. Realizando la innovación con recursos 
propios que no eleven el riesgo de quiebra. 



3,97 

4. Riesgo financiero de la innovación (I): La innovación produce 
resultados inciertos en plazos de recuperación elevados. ¿Cómo se 
puede gestionar este riesgo?: 

b. Acudiendo a sistemas híbridos de 
participaciones en la propiedad (fondos de 
capital riesgo) y/o de financiación ajena. 



2,34 

4. Riesgo financiero de la innovación (I): La innovación produce 
resultados inciertos en plazos de recuperación elevados. ¿Cómo se 
puede gestionar este riesgo?: 

c. Recurriendo a la financiación bancaria para la 
innovación empresarial. 



2,9 

4. Riesgo financiero de la innovación (I): La innovación produce 
resultados inciertos en plazos de recuperación elevados. ¿Cómo se 
puede gestionar este riesgo?: 

d. Incorporando el valor de los intangibles 
como garantía real para la concesión de 
préstamos. 



5. Riesgo financiero de la innovación (II): Las empresas 

gestionan el riesgo financiero de la innovación principalmente 

con fondos propios o financiación pública. ¿Por qué?:  

a. El papel de la banca es marginal y puede deberse a la dificultad para 

evaluar los riesgos tecnológicos u organizativos. 

b. La falta de trayectoria crediticia en las nuevas empresas. 

c. La regulación bancaria.  

d. La naturaleza intangible de las inversiones a financiar. 
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5. Riesgo financiero de la innovación (II): Las empresas gestionan 
el riesgo financiero de la innovación principalmente con fondos 
propios o financiación pública. ¿Por qué?:  

a. El papel de la banca es marginal y puede 
deberse a la dificultad para evaluar riesgos 
tecnológicos u organizativos. 



4,12 

5. Riesgo financiero de la innovación (II): Las empresas gestionan 
el riesgo financiero de la innovación principalmente con fondos 
propios o financiación pública. ¿Por qué?:  

b. La falta de trayectoria crediticia en las nuevas 
empresas. 



4,33 

5. Riesgo financiero de la innovación (II): Las empresas gestionan 
el riesgo financiero de la innovación principalmente con fondos 
propios o financiación pública. ¿Por qué?:  

c. La regulación bancaria. 



4,07 

5. Riesgo financiero de la innovación (II): Las empresas gestionan 
el riesgo financiero de la innovación principalmente con fondos 
propios o financiación pública. ¿Por qué?:  

d. La naturaleza intangible de las inversiones a 
financiar. 



Muchas gracias por  
su participación 

 




